

National Forum “Ossetia accuses”

Working session 12

Rights of Migrants

Добрый день г-н модератор, дамы и господа,

После агрессии Грузии против Республики Южная Осетия в 2008 году ситуация сложилась таким образом, что под юрисдикцию Республики Южная Осетия вернулись несколько территорий Южной Осетии, которые в течение 17 лет были под грузинской оккупацией, эта часть Ленингорского района и часть Дзауского района Республики Южная Осетия. В настоящее время между Республикой Южная Осетия и Грузией граница закрыта, нет официальных пунктов пропуска и нет официальной миграции.

Власти Южной Осетии учитывая, что жители этих территорий были связаны с Грузией как экономически, так и родственными узами сохраняют и обеспечивают для жителей вышеуказанных территорий возможность пересечения границы на специально созданных для этого пунктах посещения Грузии. Таких мест пересечения границы в упрощённом порядке существует три. Этими пунктами пользуются жители Ксанского ущелья, 65-и сел Ленингорского района и 3-х сел Дзауского района Республики Южная Осетия. Они ежедневно могут пересекать границу.

В то же время когда власти Грузии декларируют свободный и безвизовый въезд в страну для граждан Российской Федерации, начиная с лета 2017 года грузинские пограничные службы на российско-грузинской государственной границе отказывают во въезде гражданам России осетинской национальности – выходцам из сел Трусовского ущелья и Кобийской котловины Казбегского района и сел Кудского ущелья Душетского района.

Это далеко не первый подобный факт, являющийся продолжением государственной политики Грузии по отношению к осетинам-уроженцам осетинских сел Казбегского района, которая проявляется в их изгнании из собственных домов, лишении права на собственность, отказе в посещении исторической родины и святых мест, уничтожении историко-культурных памятников, глумление над могилами предков.

Исторически ущелья Тырсыгом, Кудыком и Кобийская котловина, составлявшие неотъемлемую часть общеосетинского этнокультурного пространства, являющиеся родиной нескольких десятков осетинских фамилий, многих выдающихся осетин, всегда считались частью территории Осетии. Достаточно отметить, что в 1840 году, когда в составе Российского государства был образован Осетинский округ – прообраз будущей автономии Южной Осетии, то его центр был в селе Косет в Кудыкоме. И только в

советское время без волеизъявления осетинского народа эти земли были отторгнуты большевиками в пользу Грузинской ССР. В результате значительные территории с компактным осетинским населением оказались административно за пределами Югоосетинской автономии.

Грузинские власти, взяв на вооружение политику этноцида, еще в советское время путем всесторонней социально-экономической дискриминации, делали все, чтобы осетинское население вынуждено было покинуть свои исконные территории. С конца 1980-х гг. на протяжении двадцатилетней агрессии Грузии против Южной Осетии продолжилось сознательное выдавливание осетин из Казбегского района.

Таким образом, коммунистическая Грузия аннексировала восточную часть Осетии, и сегодня для выходцев из десятков осетинских сел родина стала недопустимым зарубежьем. Для этого в Грузии создана соответствующая база данных этой категории лиц и их родственников с целью блокирования их доступа к своим домам.

Подобные действия грузинских властей в Южной Осетии расцениваются не иначе как грубое и циничное нарушение фундаментальных прав человека, а именно основных положений Всеобщей декларации прав человека, принятой 10 декабря 1948 года на третьей сессии Генеральной Ассамблеи ООН резолюцией 217 А (III) и рекомендованной для всех стран-членов ООН.

хотел бы ответить на вчерашнее обвинение грузинской делегации о том, что Арчил Татунашвили был убит в Южной Осетии, это ложное обвинение, Татунашвили умер от сердечной недостаточности, что подтверждается не только независимой экспертизой, проведенной в Российской Федерации, но и в центре экспертизы имени Самхараули в Грузии, которое показало, что смерть Татунашвили не могла быть вызвана теми ссадинами и ушибами, которые были на его теле.